

# 把民生幸福放在更加重要位置

## 政府工作报告勾画未来振奋人心

1月7日,张术平的政府报告中说,今年经济社会发展的主要预期目标是:全市GDP增长11%;地方财政收入增长14%;固定资产投资增长20%以上;社会消费品零售总额增长17%;进出口总额增长10%;城镇居民人均可支配收入、农民人均纯收入分别增长12%、13%;人口自然增长率控制在7.5‰以内;全面完成省下达的节能减排任务。

展望篇



分组讨论会上,市中区代表热议政府工作报告。

关键词:幸福

## 民生保障注重幸福指数

在保障和改善民生方面,张术平说,在新的一年里,市政府将把民生幸福放在更加重要的位置,倾注更深的感情、更大的精力办好民生实事,让更多的发展成果惠及群众。

张术平说,要更加关注弱势群体,坚决守住民生底线。城市低保标准提高到每人每月360元,农村低保标准提高到每人每年2200元,分散和集中居住孤

儿生活费标准分别提高到每人每月720元、1200元。开工建设保障性安居工程6062套,竣工8000套。改造农村危房2600户。实施“百千万关爱工程”,为失智老年人赠送多功能护理床和爱心“黄手带”。扩大政府资助,社会救助范围,不让一个孩子因家庭贫困而失学。

在完善基本民生方面,今年将农村劳动力转移就业5万人。城乡居民基

础养老金标准提高到每人每月70元,城镇居民基本医疗保险和新农合人均补助标准提高到280元。提高企业职工基本养老、城镇居民基本医疗保险待遇水平。推进医疗保险付费方式改革,完善医疗保险门诊统筹制度和异地就医办法。

在教育方面,深入实施素质教育,优化教育资源配置,促进教育公平。新

建公办幼儿园35所,抓好农村中小学校舍维修改造和“两热一暖一改”工程。

在卫生事业方面,深化医药卫生体制改革,完善基本药物制度,支持薛城区做好公立医院综合改革试点。优化基层社区医疗卫生资源布局,提升基层中医药服务能力,健全重大疾病预防控制和医疗救护体系。

报告中,张术平还罗

列了部分亟待解决的热点民生。他说,要优化城市公共自行车租赁服务网络,完善城市公厕、停车场等公共服务标识,推动机关事业单位厕所、停车场、文体设施向社会开放。新增城区集中供热面积260万平方米,加快推进供热分户计量和供水户表改造。优化交通组织,严肃查纠违章,缓解老城区道路拥堵。

关键词:城建

## 做大中心城区 加快旧城改造

作为政府工作中新的一年的工作打算,张术平首先将提高城镇化质量放在了首位,其中将做大中心城区、建设大新城,加快旧城改造等作为重点工作进行实施。

张术平强调,要集中精力建设中心城区,加快新城建设,是做大中心城区的首要任务。高标准编制控制性详规和专业专项规划,深入推进薛城区、高新区、新城

区融合发展,尽快形成东至店韩路、西至蟠龙河、北至枣曹路、南至薛城路框架内130平方公里的新城发展格局。加快基础建设,新建、续建祁连山路南路、海河西路、长白山北路等道路,建成宁波路、黄河东路、龟山东路、图们江路、珠江路大桥;启动京台高速枣庄南出口建设,完成薛路、枣曹路改建,增强对周边地区的辐射能力。建成启用中医院、实验

中学一期,加快推进文体中心、双子座综合体、妇保院新院、实验小学、枣庄矿等项目建设,着力打造高铁站前广场中心商务区,规划建设10处便民商业网点。搞好祁连山路绿化、东西绿轴建设,建成开放龙潭公园,开工建设“两高”绿带。

加快旧城改造,基本完成棚户区征收任务。配套完善学校、幼儿园、医院等基础设施,确保居民如

期回迁。盘活现有房源,合理安排新开工项目。

抓好主次干道改造,逐步打通城区“断头路”。突出各区(市)发展定位和区域特色,着力推进新区建设,稳步拓展城市规模。启动绿色生态小区建设,每个区(市)规划建设3至5个绿色生态小区。实施北留线改造,提高山亭区对接高速、高铁的能力。突出特色,启动小城镇体系规划修编。

年内,每个示范镇建成1座垃圾中转站或无害化处理场,供水普及率达到100%。加快户籍制度改革,实施更加灵活的户口迁移政策,完善城乡居民社会保障转移衔接办法。充分尊重农民意愿,因地制宜推进合村并点。抓好标准化社区服务中心建设,年内新建、改建100个农村社区服务中心,提高农村居民生活质量。

关键词:绿化

## 构建环城森林大道

## 森林覆盖率提高到33.4%

“生态文明建设关系人民福祉,关乎永续发展。”张术平说,“在新的一年里,我们要力求在创建国家森林城市上有新突破。”

根据张术平介绍的具体实施措施,今年要建设环城森林大道,串起沿线山脉、湿地、公园、景区等重要节点和片区,打造中心城区环城森林公园。抓好抱犊崮旅游大道绿化、枣临高速绿色通道和休闲

绿道建设,推进重点山体造林绿化。年内,新增造林面积13万亩,森林覆盖率提高到33.4%。

另外,在节能减排上有新成效。要严格执行能耗前置审批和环境影响评价制度,加快淘汰小煤矿、小石膏矿、小焦化等落后产能。推广应用重点节能技术、设备和产品,实施“阳光屋顶”工程,鼓励厂房、小区屋顶安装分布式光伏发电系统。在环境保

护上有新变化,加强饮用水水源地保护,加大自备井关闭力度,确保城乡居民饮水安全。全面实施电力、水泥、焦化企业脱硫脱硝,抓好工业废气、城市扬尘、机动车尾气治理和秸秆禁烧。在生态修复上有新进展。落实最严格的耕地保护和节约集约用地制度。加强矿山生态修复和山体植被保护,深入开展露天开采矿山专项整治和采石塌陷区综合治理。

○代表热议  
振奋人心  
简洁朴实

本报枣庄1月7日讯 7日下午,人大分组会议对上午的政府工作报告进行了首次审议,讨论现场,代表们一致认为报告简洁朴实、振奋人心。

在薛城区代表团分组会议现场,枣庄市委副书记梁宪廷说,今年报告在文章结构方面有了很大变化,过去是罗列,这次是分类,这样更简洁明了。报告内容最鼓舞人心的方面是改革,同时报告对2013年的工作指标的制定也非常积极、稳妥。

在台儿庄区代表团分组会议现场,市委组织部部长马金栋对报告给予高度评价,他说,这是一个非常好的报告,报告内容求真务实,切合枣庄的发展实际。回顾总结客观实在,安排部署扎实有力,听了之后很受鼓舞。台儿庄区委书记王广金对此感同身受,他说,面临当前经济下行的严峻形势,枣庄经济总量保持平稳态势,对此很受鼓舞。

工会代表林凤娟说,“这次报告内容明显比往年有些缩减,而且语言很精炼、简洁,通俗易懂,听了之后感到振奋人心,结合今年的工作要求,作为我们这个部门的一员,会按照大政方针扎实做好分内工作。”

## 数字看两会

**1700亿元**  
2012年,预计全市GDP完成1700亿元,增长10.5%;地方财政收入完成116.4亿元,增长16.2%。

**184.4亿元**  
据财政快报统计,2012年全市境内公共财政总收入实现184.4亿元,较上年增加13.95亿元。

**198.9万吨**  
预计全年粮食总产量198.9万吨,增长4.7%,连续实现“人均占有千斤粮”。

本版文/片:本报记者白雪岩 李淼 李泳君  
本报见习记者 袁鹏